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STAD NIEUWPOORT

UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD IN ZITTING OP 20 FEBRUARI 
2025.

Rik Lips: Voorzitter;
Kris Vandecasteele: Burgemeester;
Bert Gunst, Jos Decorte, Ann Gheeraert, Wim Demeester, Maarten Claeys: Schepenen;
Jo Rousseau, Arnel Lemaire, Nicolas Vermote, Dimitri Dedecker, Anke Inghelbrecht, Nele Decorte, 
Ann Vanderheeren, Hanne Neyts, Frederique Vanbillemont, Karel Dewilde, Lisselotte Watthy, 
Niels Bouckenooghe, Natacha Baert: Raadsleden;
Benoit Willaert: Algemeen Directeur

Openbare Zitting
25. HERZIENING ALGEMEEN REGLEMENT OP DE ADVIESRADEN.

De Raad,

Gelet op art. 40, 41, 285, 286 § 1-1° en 304 van het decreet lokaal bestuur; 

Gelet op het raadsbesluit dd. 25 april 2019 houdende herziening algemeen reglement op de 
adviesraden;

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd. 4 februari 2025 houdende 
kennisname van het algemeen reglement op de adviesraden;

Overwegende dat momenteel een aantal gemeentelijke adviesraden actief zijn, dat elk van deze 
raden werkt volgens een eigen manier; dat door het uitvaardigen van een reglement op de 
adviesraden met behulp van een aantal algemene principes een meer uniforme werkwijze kan 
bekomen worden;

Overwegende dat voorgesteld wordt dat alle bestaande adviesraden bij inwerkingtreding van dit 
reglement van rechtswege ontslagnemend zijn; 

Overwegende dat het tevens de bedoeling is om de adviesraden nauwer te gaan betrekken bij het 
gemeentelijk beleid;

Overwegende dat voorgesteld wordt om onderstaand reglement goed te keuren;

BESLUIT: 20 JA, 0 NEEN  ( ), BIJ 0 ONTHOUDINGEN( ):

Art.1. Enkel de gemeenteraad kan overgaan tot de organisatie van raden en overlegstructuren die 
tot opdracht hebben op regelmatige en systematische wijze het stadsbestuur te adviseren, 
hierna genoemd ‘adviesraden’.

Art.2. De gemeenteraad legt per ingestelde adviesraad de samenstelling, de werkwijze en de 
procedures vast, alsook op welke wijze gevolg wordt gegeven aan de adviezen.

Art.3. Alle bestaande adviesraden zijn bij inwerkingtreding van dit reglement van rechtswege 
ontslagnemend. Alle adviesraden richten een oproep tot ledenwerving, behalve indien een 
adviesraad in 2025 al een oproep heeft gedaan.

SAMENSTELLING
Art.4. Nadat de gemeenteraad beslist heeft tot het instellen van een adviesraad gaat het college van 

burgemeester en schepenen over tot oproep tot het indienen van kandidaturen. 

ALGEMENE VERGADERING

Art.5. Maximum 2/3 van de leden van de adviesraad mag van hetzelfde geslacht zijn om op 
rechtsgeldige wijze advies te kunnen geven.

Art.6. De leden van de algemene vergadering zetelen in deze adviesraad ten persoonlijke titel of 
namens een organisatie. Dit wordt vermeld bij hun aanvraag tot lidmaatschap. 
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Art.7. De leden van de gemeenteraad, raad voor maatschappelijk welzijn en van het bijzonder 
comité voor de sociale dienst kunnen de vergaderingen van de algemene vergadering 
bijwonen zonder evenwel stemgerechtigd te zijn.

Art.8. De samenstelling van de algemene vergadering gebeurt bij besluit van de gemeenteraad.

Art.9. Onder de stemgerechtigde leden wordt een voorzitter verkozen. De thematisch bevoegde 
schepen zit de installatievergadering voor totdat de voorzitter verkozen is.

Art.10. Aan het mandaat van de leden en het mandaat van voorzitter wordt een einde gesteld:

 Door de intrekking van hun opdracht door de organisatie, vereniging of instelling welke 
zij vertegenwoordigen. Deze intrekking moet schriftelijk en gemotiveerd aan het bestuur 
van de adviesraad worden toegezonden.

 Door het ontslag van de betrokkene zelf uit de algemene vergadering of uit de 
organisatie. Dit ontslag moet schriftelijk meegedeeld worden door de betrokkene of de 
organisatie.

 Ontslag kan geschieden doordat ¾ van de leden van de algemene vergadering stemt 
voor de aftreding van de huidige voorzitter of van het lid van de algemene vergadering.

Art.11. Een personeelslid van de dienst tot wiens beleidsdomein de adviesraad behoort, is 
automatisch secretaris van deze algemene vergadering, tenzij het college van burgemeester 
en schepenen hier anders over beslist.

Art.12. De algemene vergadering beslist over de adviezen aan het stadsbestuur, over de werking en 
over alle belangrijke aangelegenheden die de goede werking van de adviesraad mogelijk 
maken. De vergaderingen zijn niet openbaar.

Art.13. De algemene vergadering wordt door de voorzitter en de secretaris bijeengeroepen. De 
uitnodiging voor de vergadering vermeldt de agenda van die vergadering en wordt minstens 
een week voor de vergadering toegezonden. Ieder lid kan een punt aan de agenda 
toevoegen. Hij/zij dient hiervoor enkel de voorzitter en/of de secretaris minstens een week 
voor de vergadering schriftelijk op de hoogte te brengen.

Art.14. De algemene vergadering beslist bij gewone meerderheid.

Art.15. Om geldig te kunnen beslissen, moet ten minste de helft van de stemgerechtigde leden 
aanwezig zijn. Indien deze voorwaarde niet is vervuld, dient een nieuwe vergadering belegd 
te worden binnen de 15 dagen. Indien bij die tweede bijeenroeping de voorwaarde nog niet is 
vervuld, kan de vergadering wel geldig beslissen ongeacht het aantal aanwezigen.

Art.16. Men kan slechts lid worden van een stedelijke adviesraad als men:

 Inwoner is van Nieuwpoort;

 Lid is van een erkende vereniging of organisatie die in Nieuwpoort actief is;

 Belanghebbende is betreffende het thema.

Art.17. Een adviesraad bestaat minimaal uit 5 leden. Er wordt geen maximum aantal leden opgelegd. 
Ten hoogste twee derde van de leden van een adviesraad is van hetzelfde geslacht. Vanaf 15 
leden kan een adviesraad een dagelijks bestuur op richten van maximaal 5 leden. 

Art.18. De algemene vergadering beslist over de oprichting van werkgroepen, die de werking van de 
adviesraad moeten ondersteunen. De oprichting van een werkgroep kan zijn om een dringend 
advies of dringende problematiek voor te bereiden. De algemene vergadering geeft opdracht 
aan de werkgroepen om besluiten en adviezen voor te stellen en voor te bereiden. 

Art.19. De voorzitter van de algemene vergadering bezorgt onverwijld een afschrift van het verslag 
van elke vergadering van de algemene vergadering aan het college van burgemeester en 
schepenen.

DAGELIJKS BESTUUR
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Art.20. Het dagelijks bestuur voert het dagelijks beheer, het bepaalt de houding van de adviesraad 
ten overstaan van dringende en actuele problemen en geeft hiervan kennis aan de algemene 
vergadering.

Art.21. Het dagelijks bestuur is bevoegd voor alle aangelegenheden die in het raam van de statuten 
door de algemene vergadering worden toevertrouwd. Het dagelijks bestuur wordt door de 
algemene vergadering in het bijzonder gemachtigd om directe besluiten te nemen of 
rechtstreekse adviezen uit te brengen. Het dagelijks bestuur legt de uitgebrachte adviezen ter 
bekrachtiging voor aan de eerstvolgende algemene vergadering.

Art.22. Het dagelijks bestuur bereidt de algemene vergadering voor, stelt de agenda op en bepaalt de 
datum van de algemene vergadering. Het voert de beslissingen van de algemene vergadering 
uit. Het neemt kennis van de binnengekomen briefwisseling en zorgt ervoor dat daaraan het 
nodige gevolg wordt gegeven.

Art.23. Voor het vervullen van haar taak kan het dagelijks bestuur deskundigen uitnodigen op zijn 
bijeenkomsten en opdrachten geven aan derden. 

Art.24. Het dagelijks bestuur bestaat uit de voorzitter van de adviesraad, aangevuld met leden uit de 
algemene vergadering. De bevoegde schepen en een gemeentelijk ambtenaar maken in 
principe geen deel uit van het dagelijks bestuur, tenzij specifieke statuten hier anders over 
beslissen.

Art.25. Het dagelijks bestuur beslist bij meerderheid van de aanwezige stemgerechtigde leden, 
waarbij bij staking van stemmen, de stem van de voorzitter van de vergadering beslissend is.

Art.26. De verslagen van het dagelijks bestuur worden aan het college van burgemeester en 
schepenen, aan de gemeenteraad en aan alle leden van de adviesraad overgemaakt.

WERKGROEPEN

Art.27. Een adviesraad kan, om zijn adviesbevoegdheid ten volle te kunnen opnemen, werkgroepen 
oprichten die de adviesraad ondersteunen in de advisering van verschillende materies.

Art.28. De werkgroepen hebben een welomlijnde opdracht. Ze bereiden een bepaalde adviestaak 
en/of onderwerp voor.

Art.29. Werkgroepen hebben geen adviserende bevoegdheden. Ze hebben wel een informatieve en 
ondersteunende opdracht en helpen de adviesraad om haar adviezen te onderbouwen en 
ontwikkelen. Alsook kan ze bijkomstige logistieke ondersteuning aanbieden voor de 
adviesraad. Bij het beëindigen van de specifieke opdracht wordt de werkgroep ontbonden.

Art.30. De adviesraad neemt die mensen op in de werkgroep waarvan hij het wenselijk acht, gezien 
de specifieke materie die de werkgroep moet behandelen. De leden van de werkgroep 
moeten niet noodzakelijk uit de adviesraad komen.

Art.31. Werkgroepen duiden een voorzitter van hun werkgroep aan. Deze voorzitter is belast met de 
rapportering naar het dagelijks bestuur en de algemene vergadering. Bij voorkeur zit een lid 
van de algemene vergadering de werkgroep voor.

Art.32. De werkgroepen kunnen alle initiatieven nemen die nodig zijn om de opdracht optimaal te 
vervullen en worden door de adviesraad ondersteund met alle beschikbare middelen. Ze 
vergaderen afzonderlijk.

Art.33. De verslagen van de werkgroepen worden aan het college van burgemeester en schepenen, 
aan de gemeenteraad en aan alle leden van het dagelijks bestuur van de adviesraad 
overgemaakt.

WERKWIJZE

Art.34. Op verzoek van de gemeenteraad of van het college van burgemeester en schepenen brengt 
de adviesraad zijn advies uit binnen een termijn van 30 dagen. Indien er binnen deze termijn 
geen advies wordt uitgebracht, wordt het advies geacht gunstig te zijn. 

Art.35. De adviesraad kan uit eigen beweging advies uitbrengen over de zaken die hem 
aanbelangen. 
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Art.36. De gemeenteraad of het college van burgemeester en schepenen, deelt schriftelijk mee welk 
gevolg werd gegeven aan het uitgebrachte advies. Deze mededeling wordt gericht aan de 
voorzitter van de algemene vergadering.

Art.37. Elke adviesraad bekomt van de gemeenteraad de nodige middelen voor de vervulling van zijn 
adviesopdracht. Hiertoe zal de adviesraad een ontwerp van budget voor het komende jaar 
overmaken aan het college van burgemeester en schepenen die de jaarlijkse werkingstoelage 
van 1.500 EUR vaststelt. Na afloop van elk dienstjaar legt de adviesraad een verslag voor 
aan het college van burgemeester en schepenen ter verantwoording van de bekomen 
werkingstoelage. De werkingstoelage dient enkel ter vervulling van de adviesopdracht en kan 
niet aangewend worden voor uitgaven van beleidsuitvoerende aard. 

Art.38. Dit reglement is niet van toepassing op de Gecoro.

Art.39. In het geval een adviesraad beschikt over een eigen huishoudelijk reglement of statuten of 
enig ander reglement dat de interne werking nader regelt, dan dient dit aangepast aan de 
bepalingen van dit algemeen reglement tegen uiterlijk 30 juni 2025. Enig welke bepaling hierin 
die in strijd zou zijn met dit algemeen reglement zal voor niet geschreven worden gehouden.

Art.40. Het raadsbesluit dd. 25 april 2019 houdende herziening vaststelling van het algemeen 
reglement op de adviesraden wordt opgeheven en met onmiddellijke ingang vervangen door 
dit reglement.

Art.41. Kennis van dit besluit te geven aan de betrokken adviesraden, de dienst secretarie en aan de 
financiële dienst.

Namens de Gemeenteraad:
De Algemeen Directeur De Voorzitter
Benoit Willaert Rik Lips

Nieuwpoort, 20 februari 2025
Voor eensluidend afschrift:
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